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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Egységes és törhetetlen munkapárt.
Közel négy heti elvonulás után, 

melyre Kimen - Héderváry gróf mi­
niszterelnököt szembajának elhárítása 
bírta rá, tegnap, hétfőn újra megjelent 
párthívei között a vezér. Amíg a sze­
rencsésen végzett műtét teljes hatá­
lyossága érdekében szobájába vonulva 
élt, lélekben vele volt az egész párt 
és el lehet mondani, az egész ország. 
Nem is kell bizonyságra hivatkozni, 
hogy ez igy volt. Az a kitörő öröm, 
mellyel a miniszterelnök szemének
szerencsés meggyógyulását ország­
szerte és pártkülönbség nélkül fogad­
ták, az a meleg érdeklődés, amellyel 
kill- és belföldön, fönt és lent, a mi­
niszterelnök gyógyulása iránt viseltet­
tek. sokkal ékesszólóbban és általá­
nosabban nyilatkozott meg, semhogy 
azt újólag fel kellene eleveníteni. De 
ha akkor elementáris erővel mutat­
kozott meg az a mély rokonszenv és 
becsiilés, mely a kormányelnök iránt 
mindenekben uralkodik, még fokozot­
tabban nyilatkozott az iránta való 
ragaszkodás tegnap, amikor első meg­
jelenésének napja volt a pártkörben.

Alig fordult még elő eset, hogy 
államférfiut úgy fogadtak volna, ahogy 
Khuen-Héderváry grófot a nemzeti

I munkapárt hétfőn. Az egész párt a 
legnagyobb szeretettel készült régen 
erre az eseményre, amely ünnepe 
volt a pártnak és politikai életünk­
nek. 8 a külsőségeknél, melyek ma­
gukban is rendkívüliek és szokatla­
nok voltak, még nevezetesebbek azok 
a lelki momentumok, amelyek ezúttal 
ismételten, de talán minden eddiginél 
is erőteljesebben nyilatkoztak meg. A 
többség vezérét a többségi párt nevé­
ben annak legjobbjai üdvözölték és 
köszöntötték, jeléül annak a lelkese­
désnek, amellyel irányítását követik 
s jeléül annak, hogy nagy vezéri 
képességeiben az általa megjelölt s 
a párt által híven követett politikai 
sikerének legbiztosabb zálogát látják.

Ennek az ünnepnek hatása alatt 
széjjel fog foszlani mind az a hamis 
szóbeszéd, amivel némely ellenzéki 
körök nem annyira magukat hitege­
tik, mint inkább az ország közvéle­
ményét szerették volna félrevezetni. 
A munkapárt ernyedségéről való ál- 
hireszteléseknek eddig sem ült fel 
senki az országban. Mindenki tisztá­
ban volt vele, hogy soha ennél egyön­
tetűbb és roppant nagysága mellett 
is összetartóbb tábor nem ült még 
kormány háta mögött. Mégis a vezér I 
megjelenésének napja, újabb nagy- !

szerű dokumentuma annak a benső 
viszonynak, amely a munkapártban 

I ülő politikusokat a kormányelnökhöz, 
mint államférfiuhoz s a párt tagjait, 
mint embereket, a vezérhez, mint 
emberhez kapcsolja. 8 ezzel egyben 
dokumentuma lesz ez az ünnep annak 
a politikai erőnek, amely a kormány­
ban és pártjában tárgyi igazánál és 
s a fent vázolt benső viszonynál fogva 
van s melyet csak növel a közvéle­
ménynek az a tudata, hogy ez a kor­
mány és ez a párt minden kérdésben 
nem a hatalmi szempontot, hanem a 
közérdeket tartja szem előtt.

A miniszterelnök ugyan az ope­
rációt követő rövid pár napos meg­
szakítástól eltekintve, elvonultsága 
alatt is állandóan dolgozott, minden­
ről behatóan tájékoztatta magát, ám 
azért mégis természetes és érthető 
az örömnek megnyilatkozása, hogy a 
vezér, immáron látásának is birtoká­
ban, újra ott van párthívei között, 
élni a politikai életnek, amely az ő 
egyéniségének és fáradozásának eddig 
is annyit köszönhet és élén a nemzeti 
munkának, amelynek irányában az ő 
kormányzata oly nagy jelentőségű 
fordulatot teremtett meg hazánk törté­
netében.
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BÁCSKA.

A csajkás rétkérdés.
Ankét a belügyminisztériumban.

A csajkás reteknek községi keze­
lésbe való vételét határozták el az ér­
dekelt községek, de ezt a határozatot a. 
niegye törvényhatósági bizottsága fel­
oldotta és Így kimondotta a Ti leien 
működő rétkezelési bizottság fenállásá- 
nak további szükségességét. A határozat 
jóváhagyás céljából a belügyminiszté­
riumhoz került, amely az érdekelt felek 
meghallgatása nélkül a fontos ügyben 
nem kívánt végérvényesen állást fog­
lalni, amiért is ankétre hívta egybe a 
megyei hatóságok vezetőit és a már 
említetI községek képviselőit, hogy vé­
leményük felől tájékozódva, a már oly 
sokáig húzódó és már oly sokszor fel­
színre kerülő ügyben határozatát meg­
hozhassa.

Döntés még eddig nem történt, de 
érdekes lesz mindenesetre az értekezlet 
lefolyásáról szóló híradást leközölnünk, 
mivel megyei életünkben oly nagy sze­
repet játszó egyéneknek véleménye hang­
zott el, hogy nem zárkózhatunk el a 
közérdeknél fogva is azok bemutatása 
elől.

A napokban lefolyt belügyminisz­
teri ankét lefolyásáról a következő hír­
adással szolgálhatunk :

A (-sajkások rétkezelő bizottságá­
nak annyi éven át kért feloszlatása 
ügyében végre a várva-vári ankét ena­
púkban lelt megtartva Budapesten, a 
belügyminisztériumban. Az ügy előz­
ménye, hogy a betétszerkesztés a hű csaj- 
kásoknak adományozott réti földeket a 14 
csajkás község tulajdonául tekintette és 
ez telekkönyviig is biztosíttatott. Az 
egész réti földet a titeli rétkezelő bizott­
ság kezeli; a községek —- saját földjük 
lévén — házi kezelésbe akarják venni 
az egyenként rájuk irt területeket. A 
csajkás községek ki is mondták a rét­
kezelő bizottság feloszlatását, azonban 
Bács-Bodrog megye törvényhatósági bi­
zottsága a községek ezen határozatát 
megsemmisítette. Felebbezés folytán ez

az ügy a belügyminiszter elé került, 
aki a vélemények meghallgatására an­
kétet tartott a napokban, melyen részt 
vettek a 14 csajkás község küldöttjei, 
Bácsin egye főispánja, alispánja, két 
ügyésze, a titeli és zsablyai járás (csaj- 
káskerület) főszolga bírái, a rétkezelő bi­
zottság elnöke és Zákó Milán, a csaj- 
káskerület országgyűlési képviselője. Az 
ankéten Madarász belügyminiszteri min. 
tanácsos elnökölt, de részt vett azon a 
földművelésügyi miniszter delegátusa is.

Madarász min. tanácsos szives
szavakkal üdvözölte a megjelenteket és 
a gyűlést megnyitotta. Egyben felkérte 
titkárját, hogy a réti ügyet ismertesse. 
A titkár a csajkás rét történetét röviden 
ismertette, mire elnök felkéri azokat, 
akik a feloszlatás mellett vannak, szó­
laljanak fel es adják elő jogi és cél­
szerűségi érveiket. Elsőnek' Zákó Milán 
országgyűlési képviselő szólalt fel, aki
szép es magvas szavakban okolta meg 
a rétkezelő bizottság feloszlatásának 
szükségét s előadta, hogy a községek­
nek gyámság alatt tartása felesleges, 
hiszen különben is kezelnek több ezer 
holdra menő községi vagyont és épugy 
kezelhetik a réti löldeket is. Szemző 
János titeli főszolgabiró, aki alapos is­
merője az egész‘réti ügy történetének 
és mostani helyzetének, a feloszlatás 
mellett foglalt állást, mert a titeli rét- 
kezei őségi bizottság szervezete elavult 
s a mostani viszonyoknak nem felel 
meg; továbbá azért, mert a 14 csajkás 
község mindama kötelezettségeknek ele­
get tett, melyek 30 év előtt indokolttá 
tették a bizottság szervezését, de kivált 
azért is, mert ez a bizottság megbénítja 
a községeknek közgazdasági fellendülé­
sét. Kívánta a feloszlatást még ez évben 
és hogy Alsókabol, Sajkásszentiván és 
Dunagárdony a rossz minőségű föl­
dekért pénzbelileg kárpótoltassanak.

l)i. (Jsernyus Pál megyei tb. fő­
ügyész, jelenleg még a feloszlatás ellen 
van, mert a községeknek a természetben 
nincs meg az a földjük, melyet élvez­
niük kellene s igy uj felmérés kellene,

I de ha a bizottság feloszlattatnék, esetleg 
újabb „rétosztó“ kísérletek történnének, 
melyek talán izgalomba hoznák a lakó­
kat. Abban az esetben helyeselné a fel­
oszlatást, ha a gátvédelemre egy alap 
létesittetnék és ha a betétekben rosszul 
kitüntetett területek telekkönyvileg meg- 
felelőleg rendeztetnének.

Vojnits István főispán egyedül ab­
ból a szempontból fejti ki álláspontját, 
hogy ebben a régóta mozgatott ügyben 
mi a vármegye érdeke és mi a közér­
dek. Mert, mondotta, hogy a mai viszo­
nyok között mindennemű változtatás a 
közérdek rovására menne s igy a mos­
tani állapot fen tartása és igy a rétkezelő 
bizottság további meghagyása mellett 
foglalt állást. Csakis abban az esetben 
és oly feltétellel helyeselné a bizottság 
feloszlatását és a réti földeknek a köz­
ségek kezelésébe való átadását, ha a 
gátvédelmi állapot és az ártéri helyzet 
biztosítása céljából egy megjelelő alap 
létesittetnék, mely gátszakadás esetén 
zavarba nem hozhatja egyik községet 
sem ; továbbá feltétlenül azt is követemé, 
hogy a felosztás ne területi holdak, 
hanem éitékholdak szerint történjék, 
vagyis, hogy néhány község a rossz 
földjéért k árpótoltassék.

Dr. Deák Béla megyei főügyész 
hasonló értelemben szólalt fel, mire 
Zákó Milán képviselő megköszönve az 
elnök fáradozását, mielőbbi döntést kér 
ezen fontos ügyben.

Zombor, 1912. január 30.

H X EEK.
9 „Bácska" szubvenciója.

— Szenzációs leleplezés. —
A bácsmegyei függetlenségi párt 

hivatalos lapja és a koalíciós kormány 
volt szócsőve, tehát a leghitelesebb té­
nyező azt a szenzáció erejével ható 
kulisszatitkot hozza nyilvánosságra, 
mintha lapunknak a koalíció kormá­
nya utalványozott volna szubvenciót.

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

A szánkóban.
A toronyóra éjfélt ütött. A szórványo­

san felállított lámpák melankolikus, szomorú 
világosságot terjesztenek. Bizonytalan pislá­
koló fényük még zordabbá, cllmgyottabbá 
teszi az utcákat. Lomhán szállingózó nagy 
hópelyhek hullnak a csukott ajtók küszöbeire 
es a bérkocsik és szánkók sötét szilhuettjeit 
is ellepik. A csöndet csak nagy ritkán sza­
kítja meg szánkócsengés vagy ostorpattogás.

\ alaki nehéz, súlyos léptekkel jön végig 
a gyalogjárón. Egyenruhás alak, a szakálla 
ősz és éles, átható nézésű a szeme. Olybá 
tűnik, mintha hirtelenül a földből bujt volna elő.

Megáll egy szánkó mellett, amelynek 
kocsisa elaludt a bakon. Egy pillanatig gon­
dolkozik, végre dühösen dörmög:

— Kocsis!
Hová parancsol ? — kérdi szokás- 

szeriicn a gyeplőkhöz nyúlva, az álmos 
csupasz arcú kocsis.

— A kis Italiankába! 
mogorván az egyenruhás.

Másfél rubel . . . mondja 
dolás nélkül a kocsis.

parancsolja

meggon-

Marha! —- feleli az egyenruhás és 
tovább megy.

Most végre teljesen fölébred a kocsis, 
feltolja a szemére csúszott nagy sapkát és 
kétségbeesetten kiált a távozó uniformis után.

Ötven kopek kérem ! , . . Mennyit 
akar adni ? . . .

Huszonötöt. .. dörinögi az uniformis.
— Nem bánom hát. Tessék beszállni 

kegyel mességed ! — Ordítja és az uniformis 
után hajt. — Parancsoljon ! Huszonöt kopekért. 
Hova parancsol ?

Már megmondtam egyszer — a kis 
Italiankába! Tökfilkó!

Kérném alássan. Rögtön mehetünk 
kegyelmes ur! . , . Gyű te dög! — ordítja és 
erősen ráüt a lovára.

A ló kétségbeesett galoppba kezd, de az 
utiegek folyton érik sovány hátát, kiszáradt 
oldalait, mig szegény pára végül hátsó lábai­
val a levegőbe rúg.

Erre a kocsis leteszi az ostort.
- Látta ezt ? — fordul az utca felé. 

— Micsodát?
Hogyan táncoltattam meg rajta az 

ostoromat ? ... Es itt, ebben a házban lakott 
éter cár . . . forgat egyet hirtelenül a beszél- 

getésen amikor nagy Péter házikója mellett 
siklik el szánkó. Csinos házikó

Szép dolgokat láthatni benne . . . és . . . 
egyáltalán, amit a szivük csak kívánhat.

— Mi jut eszedbe marha, hogy engem 
tanítasz ? — ordítja az uniformis.

— Amennyit te tudsz, annyit, sőt még 
többet lelejtek én el naponta!

— No de igazán, ekkora marhát még 
nem láttam!

Helyes ! — bólintott fejével a kocsis.
— Én ezt mindenesetre elmondtam ... 

ez inkább idegeneknek szólt . . . akik erről 
mit sem tudnak . . . Ezeknek csak meg kell 
magyarázni, hogy micsoda . . . minek van 
p. o. . . .

A fickó újra erősen üti a lovát, azután 
hátrafordul és kérdi:

— Tehát ön látta ?
— Micsodát, te marha ?
— Na, hogy mennyit raktam erre a 

gebére?
Majd rád is húzok rögtön néhányat!

“ Hát látta ? Ugy-e ? És mit gondol, 
miért ütöm ezt a gebét ? Csak azért, mert 
másképp nem bírhatok vele . .. Bárcsak már 
megdöglene! . . . Hányszor mondtam már az 
urnák, mondok: Uram, adjon nekem már egy 
más gebét . . . tudja olyan gyorslábút, amit 
csak meg kell érinteni és . . . már hegyen­
völgyön tulropül a szánkó ! De az nem hall­
gat a szavamra . . . Erre aztán elkezdtem
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Állításának erősségéül „az egész vár­
megyét és a miniszterelnöki sajtóiro­
dát“ idézi meg Pintér Gyula ur, a 
Bácsmegyei Függetlenség felelős szer­
kesztője.

Miután sem a Bácska szerkesztő­
ségének, sem kiadójának kezéhez ebből 
a szubvencióból soha egy fillér el nem 
jutott, nyilvánvaló, hogy a nekünk 
szánt pénz, a „Bácska“ pénze 
valakinek a kezén elsikkadt.

A vármegyei közélet porondján 
nemrég vezető szerepet vitt férfiak 
meggyanusitásának elkerülése céljából 
fölhívjuk laptársunkat a bizonyításra, 
mert különben kénytelenek volnánk 
ezt az állítását közönséges hazugság­
nak nyilvánítani.

A „BÁCSKA“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Kinevezés. Az igazságügyininiszter 
Jakobcsics Ernő szabadkai törvényszéki Írnokot 
irodatisztté nevezte ki.

Kinevezés. A temesvári m. kir. 
posta- és távirdaigazgatóság az ó- és uj- 
szi váci postamesteri állásra Lux Katalin 
ósziváci lakost nevezte ki.

Áthelyezés. Bajsai Vojnits István 
főispán Pavlovits Fedor ti), főszolgabírót köz­
szolgálat érdekéből az apatini járási lőszolga- 
birósághoz helyezte át.

Államsegély. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a pirosi gör. kel. szerb 
egyházközségnek lelkészlak helyreállítási költ­
ségeihez 200 kor. államsegélyt engedélyezett.

A Bács-Bodnog Megyei Iro­
dalmi Társaság Zomborban, vasárnap 
délután 5 órakor tartotta meg a városháza 
nagytermében a 16-ik felolvasó ülését Vér­
tesi Károly elnöklésével. Radványné Ruttkay 
Emma r. tagnak „A szuterénbon“ cimü és 
f>{Uitj Sándor dr. főtitkárnak „A gyermek és 
a esi'üag“ cimü költeményét olvasta fel Jo- 
vánovils Leona urhölgy. Azután ifj. Hermann 
Antal dr. r. tagnak „Ceres“ cimü hosszabb 
elbeszélését Fehér Jenő r. tag olvasta fel. 
Zajosan megtapsolták.

Államsegély. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a borúéi gör. kel. szerb 
egyházközségnek a lelkészlak gazdasági épüle­
teinek helyreállítási költségeihez 200 korona 
államsegélyt engedélyezett.

inni . . . Azelőtt nem tettem ilyet, ments 
Isten ! Csöppet sem ! . . . Ünnepkor az em­
berek mind a korcsmába mennek — de én 
ö nála maradok! C azt mondja: Sinosa, 
mondja, ne menj — és ón nem megyek! 
Mindig nála maradok ! Ö kacag, én is ! Egy 
dalt énekel, én is éneklek . . . Itt ez a seb­
hely a sapkám alatt, az is tőle származik...

— Mit fecsegsz itt össze-vissza ? Ez a 
gebe nevet, énekel és beszélget veled ? Azt 
mondod ?! . . . Nohát ilyen marhát igazán... 
te hülye ! . . .

— De kegyelmes ur, hiszen most ő róla 
beszélek és nem a lóról . . .

— De hál kicsoda az az ö róla ? Re­
szelj már okosan.

•—■ Hát a Dunyáska!
— Miféle Dunyáska?
—- Hát az az ismert nevű Dunyáska!... 

Aki a fejembe döfte a kést! Odavágódtam 
és négykézláb másztam ki a kunyhóból . . . 
bizony ! ... Te púpos teknősbéka ! . . . — 
ordítja egy kocsis után, aki gyorsabban haj­
tott nála és elhagyta a szánkót. Versenyezni 
akarsz? Elmaradsz te a pokolban ! — inté­
zett vissza a mindinkább hátramaradó kocsis 
felé. — Velem inkább ki ne kezdjél!

— Tehát Dunyáska a feleséged, ugy-c ?
•— kérdé az uniformis.

—- Hál mi a csoda volna ? — Hál mi

Alapszabályjóváhagyás. A Te-
merim lakarékpenztár állal alapított „Engesz­
telj“ cimü temetkezési egyesület alapszabá­
lyait a miniszter jóváhagyta. Az egyesület, 
mint értesülünk, nagyon szép eredménnyel 
működik és címéhez méltó hivatást teljesít.

Eljegyzés. König György szépligeti 
kánlortanitó eljegyezte Poncz Mariska ottani 
óvónőt.

Milyen idő várható ? A meteoro 
logiai intézet jelentése szerint fagypont körüli 
hőmérséklet és helyenkint, főleg nyugaton és 
délen csapadék várható. Sürgönyprognózis: 
fagypont körüli hőmérséklet, nyugaton, délen 
sok helyen csapadék. I)óIi hőmérséklet 3.6 
Celsius.

Alapszabályjóváhagyás. A bel­
ügyminiszter a bácsszentiváni dalárda alap­
szabályait jóváhagyta. '

Két uj tanfolyam. A Zomborban 
fennálló bácsmegyei női ipariskolában két uj 
tanfolyam kezdődik folyó évi február hóban. 
Az egyik felsőruha varras és diszkézimunka 
tanfolyam, hetenkint háromszor délután fél 
3 lói fél 5-ig tart 10 héten át. Tandíj 20 
korona és 3 korona behatási dij. A másik 
tanfolyam szintén 10 hetes fehérnemű varrás, 
minden héten háromszor délután 2-töl 4-ig 
tart. Tandíj semmi, csak a behatásért fizet­
nek 3 koronát. Minden tanfolyamot egy-egy 
szakképzett tanítónő vezet. Beiratkozni lehet 
mindennap délután 2-től 4 ig.

Táncestély. A József kir. herceg 
szanatórium egyesület kulai fiókja 1012. évi 
február 3-án a kulai polgári olvasó-egylet 
összes helyiségeiben, az egyesületnek szegény 
tüdőbetegeket gyámolitó pénztára javára lánc­
estélyt rendez.

Nyilvános nyugtázás. A bezdáni 
általános ipartestület által folyó év január 
hó 20-án rendezett jótékonycélu táncmulat­
ság alkalmával felülfizetni szívesek voltak a 
következők : Meszner István 10 kor., Kozmán 
Miklós, Szalóky Sándor 5—5 kor., id. Csirszka 
Komád, ifj. Csirszka Kon rád 4—4 kor., Bos- 
nyák János, Fächer Lőrinc 2—2 kor., Kelsch 
János, Stefán János, Kelsch Jakab, Thausz 
Antal, Kelsch István, Katzenberger János, 
Turkovits András, Major Péter, ifj. Braun 
József, Reiter Miklós, Papp Gyula, Nyarai 
Antal, Frank Pál, Jelity Mátyás, Gubicza 
Antal, Bencze István, Kertész József, Osztro- 
gonácz Lajos. Samarjai Béla, Kamocsay Lajos, 
Bencze Ambrus, Schneller Ernő, Samarjai 
Bélánó. Tűit Jenő és Bogyó Sándor I—1 
kor., Róka Károly 60 111., Oberreiter Gerő,

Katzenberger József, Li bisch Péter 50-50 
fii., Klein Jenő, Kamocsay István, Kovács 
János, Oberreiter Dezső, Lukity Sándor, ,1a-
godits Ferenc, Mann Ferenc 40... 10 fii.,
Kelsch György 36 fii., Csoknya András, Jago- 
dits Gyula és Bál its Ignác 20— 20 fillért. 
Fogadják a jószivű adakozók az ipartestület 
elnökségének hálás köszönetét.

A sertéskereskedő üzelmel. 
Balia (Beer) Lajos topolyai sertéskereskedő, 
aki a bécsi Schleifelder és társa cégnek 
szokott disznókat szállítani, nevezettektől 
50000 korona előleget kapott sertésvásárlás 
céljából. Bállá az összeg erejéig váltót adott 
a bécsi cégnek, amelyet szülei, Beer Mátyás 
és neje Írtak alá, de nem vásárolt az összegen 
sertéseket és mégis csak 21000 koronát adott 
vissza Schloifclderéknek, inig a hátralevő 
29000 koronának visszafizetéséről tudni sem 
akart. A bécsi cég Bulla Lajost feljelentette 
és le akarta foglalni a Beérőknél levő sertés- 
állományt is, amit utóbbiak megtudván, 
eladták összes sertéseiket. Bulla Lajos szö­
késben van és ellene az elfogatási parancs 
kiadatott.

Műkedvelői előadás. A Bezdáni 
Katii. Legényegylet 1912. évi február hő 
4-én saját helyiségében a házalap javára 
zártkörű táncvigalommal egybekötött műked­
velői előadást rendez, mely alkalommal 
színre kerül: A parasztkisasszony. Népszínmű 
dalokkal; 3 felvonásban. Irta Bérezik Árpád.

Megölte az alkohol. Szőke Vendel 
kishegyes! lakosnak hasonló nevű 6 éves 
fiacskája folyó hó 24-én két deci pálinkát 
ivott és ennek következtében meghalt. A 
pálinka kis áldozatát Csatitavéren felboncolták 
s az orvosok megállapították, hogy a halált 
szivszélhüdés okozta s a nagyfokú alkohol 
elfogyasztása.

A kiutasított ügyvéd. Balogh 
Béla dr. törvényszéki biró, a szabadkai telek­
könyvi hivatal vezetője a napokban minden 
ok nélkül megtámadta Tordai Izsó dr. ügy­
védet, majd a szolgákkal kivezettette a hiva­
talból. Torduy Balogh ellen feljelentést tett 
ajörvényszék elnökénél, valamint a szabadkai 
ügyvédi kamarának is bejelentette az affért, 
amely legközelebbi választmányi ülésén fog­
lalkozni fog a sérelemmel. Balogh biró volt 
annak idején Haverda Mária bírája és az 
ő hírlapi cikke miatt tárgyalták a bűnügyet 
a szegedi törvényszéken. Ekkor helyezték át 
Balogbot a telekkönyvhöz.

A cservenkai cukorgyár folyó 
évi február hó 10-én Budapesten tartja 
alakuló közgyűlését. Amennyiben az időjárás 
kedvez, a gyár építkezése már február havá­
ban kezdetét veszi.

más lenne, amikor egy év óta házasok vagyunk 
egymással!

— Aztán miért bántott a késsel . . .
— Hát csak azért . . . Miközben Pél or­

váról t voltam az elmúlt télen elment Petru- 
ehóval és engem . . . engemet megunt . . . 
Ab, a farkas tépjen szél ! — kiáltja könnyes 
szemekkel és újra csak üti, veri a lovát . . .

— Mennyire izgat ez az átkozott! . . . 
Micsoda ló ez, kegyelmes ur! Nézze csak 
kérem, hogyan mozgatja a lábait mindig 
egyiket a másik után, akár egy disznó! . . . 
Miattad még megreped a szivem, — te nyo­
morult gazfickó! Azután mosolyog és iilmo- 
dozóan folytatja:

Így szólított engem a nyáron . . . Nyo­
morult gazfickó ! soh’se máskép . . . „Zabálj 
nyomorult gazfickó !“ mondta ... De azután, 
miután megettem, elfogott a hányinger . . . 
Arzénik volt benne . . . Ez űrnapján volt.. .

— Meg akart mérgezni?
— Miért megmérgezni ? Ki beszélt itt 

megmérgezésröl ? Hiszen élek?!
— Fuj ! le marha ! — dühöng az utas. 

—- Hiszen természetes, hogy meg akart mér­
gezni ? Fel kellett volna jelenteni a bíróság­
nál ? Értettél ? . . .

— Igaz kegyelmes ur! Egy szóval — 
műveletlen disznók! mondta helycslőleg 
a kocsis. — Minden érlolmesség nélkül, úgy­
szólván . . .

— Vigyen cl benneteket az ördög, de 
mi a csodát bölcselkedel itt?! Beszéld cl 
szép sorjában! Első dolog a rend !

— Rend, kegyelmes ur? Rend az itt 
egyáltalán nincsen! A gondolatok miatt ? Az 
ember gondolkozik és közben megeszi a fene 
a gazdaságát! . . . Ja, és még ehhez járult 
az is, hogy egy hétig nyomtalanul eltűntem. 
Eltűntem egy szóval, de hová ? Ismeretlen! 
Nagyszerű, csodálatos dolog!

— Meséld el elejétől és ne ugrándoz, 
mint a veréb!

—- Hát elején nem volt még semmi . . . 
Csak az, kegyelmes ur, hogy nem volt ked­
vem Pétervárra utazni . . . Igazán nem volt 
. . . Mégis összecsomagoltam mindenemé l, 
ahogy mondani szokás . . . az ingemet is . .. 
De mindig, amikor láttam öt a kunyhó kö­
zepén állani, vállain az a kendő, amit én 
vettem neki — köd ereszkedett a szemeimre 
és a könyeim megeredtek . . . Egy szóval, 
nem bírtam elválni tőle! . . . Ilyen hülye­
ség ! . . . No, végre elmentem Pétervárra és 
ő a szüleimnél maradt a faluban . . . Ott 
maradtam télen, nyáron át Pótcrváron. Ősszel 
levelet irt nekem, hogy a szüleim úgy­
szólván —- egy szóval, hogy meghallak . . . 
Sötétség a kunyhóban. Gyufát gyújtok: 
Dunjaska a földön alszik . . .

— Hogyan láthattad Dunjaskát, ha Pu-
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Zjrnbor, 1912. január 30.
Kishegyes szenzációja. Mull

hónap 21-én Kishegyes községben Elek János 
gazdának felesége rövid két napi megbete­
gedés után meghalt, akii annak rendje és 
módja szerint eltemettek. Azonban a temetés 
után a községben sugdolódzni kezdtek, hogy 
Elekné nem természetes halállal halt meg, 
hanem ütések következtében. A gyanú az 
elhalt férje ellen irányult s névtelen levélben 
a topolyai járásbíróságot is értesítették erről. 
A névtelen feljelentés alapján a topolyai 
vizsgálóbíró a nyomozást megindította s a 
lehallgatott tanuk vallomása alapján a halott 
exhumálását elrendelte. E hó 25 én Elekné 
sírját felbontották s a feloszlásnak indult 
holttestet kiemelték. A boncolásnál megjelent 
1 opolyáról lakács Elek vizsgálóbíró, Inotay 
Géza jegyzőkönyvvezető, Szabadkáról pedig 
dr. Günther József tiszti főorvos, dr. Vály 
Dezső törvényszéki orvos és dr. Szabados 
Béla kir. ügyész. A boncolás megállapította, 
hogy Elek Jánosné halálát agyhártyagyulladás 
okozta, mely a lejét ért nagyobb ütés követ­
keztében jött létre. A boncolásnál jelen volt 
az elhunyt férje, Elek János is, akin még 
nyoma sem látszott a megillelődésnek. Elek 
tagadta, hogy feleségét verte volna, de a 
kihallgatott tanuk azt vallották, hogy a fele­
ségével rosszul élt és többször meg is verte. A 
vizsgálóbíró erre Elek Jánost letartóztatta és 
egyelőre a topolyai járásbíróság börtönébe 
kiséitette.

A csantavéri kiházasitók 
ügye. A csantavéri kiházasitók ügyében 
a napokban Ítélkezett a szegedi Ítélőtábla 
másodfokulag, mely a törvényszék Ítéletét az 
enyhítő körülmények figyelembevétele alapján 
megváltoztatta. Ugyanis a szabadkai kir. tör­
vényszék néhányat egy-két hónapi fogházzal 
sújtott, amit az illetők megfelebbeztek. A 
szegedi Ítélőtábla a fogházbüntetést 300—140 
korona pénzbüntetésre változtatta. A vád­
lottak ezt az Ítéletet is megfelebbeztek.

Elfogott katonaszökevény.
Kurina Károly topolyai illetőségű 86. gyalog­
ezredbeli katona megszökött ezredétől. Kurina 
Károlyt, aki már 6 éve szolgál, mert közben 
többször volt szökés miatt bezárva, a topolyai 
csendőrség a napokban elfogta és Szabadkára 
kisérte.

Verekedő ifjak Béregen. Da­
rázsi Iván 15 éves földmives fin pajtásaival 
az utcán valami tárgy felett vitatkozásba 
elegyedett, a vita hevében az egyik ellenfél 
igaza tudatában zsebkését rántotta elő és 
Darázsit megszórta. A fiit a vérveszteségtől 
ö.sszeroskadt, majd a társai hazavitték, ahol 
ápolás alá vették.

Tiz krajcárért tiz késszurás.
Manin Mátyás titeli lakos adósa volt tiz 
krajcárral Prodánov Jakabnak, aki hiába 
kérte számtalanszor a pénzét. A hitelező 
folyó hó 20-án lesbe állt és amidőn Manin 
feléje ért, újból követelte tiz krajcárját. 
Mivel azonban Manin nem volt hajlandó 
megfizetni az adósságát, l’rodánov kést rántott 
és adósának a fején annyi szúrást ejtett, 
ahány krajcárral neki tartozott. Manin a 
szúrások következtében súlyos sérüléseket 
szenvedett. A tettest elfogta a rendőrség.

Halálos lórugás. A napokban 
Szabó Rozália 18 éves magyarkanizsai haja- 1 
dönt, ki esküvőjét nehány nap múlva tartotta 
volna meg, atyja lova homlokon rúgta, még 
pedig oly szerencsétlenül, hogy másnap 
meghalt.

Fölszámoló gőzmalom. A zentai 
lóth András és tái;sa-féle gőzmalom fölszá­
molását határozta el. Fölszámolókul dr. Hu- 
szágh Nándort és Goldstein Benőt joayoz- 
tctték be. J

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
február hó 7-én Zomborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Birth János ur 
és Refle Évi divatáriiháza Zombor (Kossulh- 
utca, Falcione-ház) címén vele tudatni, üü—2(i

Fordul a kocka.
Rövid napok, némelykor képesek 

az emberek, nemzetek és világrészek 
életében lényeges változásokat előidézni. 
Nem marad minden a régiben, fordul 
a kocka, gazdagokból szegények és 
szegényekből — koldusok lesznek. Kö­
rülbelül ilyen a mai helyzet, de nem 
csak nálunk, hanem tekintélyes, hatal­
mas, dúsgazdagnak vélt nemzeteknél is.

Amerikából, különös és roppantul 
érdekes hitek érkeznek. Lehet, hogy 
nem minden tekintetben fedik a való­
ságot ezek a szállongó hírek, de némi 
alapja még is csak lesz.

tervárott voltál ? Miért kavarsz össze tücsköt, 
bogarat, te hülye?

— No hiszen már akkor tavasz lett . . . 
és ezért haza utaztam. Gyufát gyújtok hát 
és látom a bunda alatt négy láb van: 
kettő közülük — ez kiderült — Petvucha 
cipőiben voltak . . . Mit keresnek itt, — 
Petrucha cipői? Petrucha cipői az apám 
bundája alatt ? . . . Botig betegen feküdtem 
utána, mert — ők ketten voltak, én pedig 
csak egyedül és mert Dunjaska késsel szúrt 
felém.

- De hát miért nem mentél a bíró­
ságra, te hülye? — ordítja magánkívül az 
utas. — Hiszen ez egy bűncselekmény! A 
hites urát megsebesíti egy veszedelmes szuró- 
szerszáinmal és a szerelője segédkezik neki 
— nem bűntény ez, ha ?

A kocsis bűnbánóan hallgat és egy nerc 
múlva folytatta:

* Nagyon szerettem volna látni Dunjás- 
kát, amikor betegen feküdtem a fészerben, 
de nem jött be . . . Oh te átkozott . . . ! — 
orditá a lovára és az ostorral rácsa]). Te 
dög, te vagy oka mindennek! . . . De azért 
minden hónapban küldök neki pénzt és aján­
dékot — úgy ahogy lehet, vagy egy midim­
mel, vagy levélben.

— És te még kültségeskcdel erre a

semmirekelö nőre?! Oh te lehetetlen marha1 
Hülye te!

Ggy — bólint helyeslöleg a kocsis. 
Kedves és szeretett nőm! (így irok neki.) E 
levelem kezdetén értesitlek egészségemről, 
amit neked is kívánok és küldök öt rubelt 
költségekre. A viszontlátásig maradok szerető 
hites urad Sinogen Jegorov Tsereatsukin.

Hát ő mit felel neked erre?
Semmit. Ü nem ir . . . Már megint, 

te sátán ?! Oh, hogy tépnének szét a furka- 
sok. Csak miattad van minden, miattad 
jutottam ennyire! Könyezve kértem az urat: 
Uram adj nekem — teszem — p. o. egy 
kancát! . . . Olyan kancát, hogy az embernek 
elmarad a lélekzcte, ha az elkezd futni! 
Mert ezzel — hogy döglene már meg! — 
nem akar menni senki! . . . De minden 
hiába, a könyeim, a könyörgésem — semmi! 
Hát ezért írom ! Tegnap is egész nap a 
korcsmában ültem, nem kerestem egy kopeket 
és hétfőn sem! Hogy miért nem ? Csak ez 
a gebe oka mindennek! Oh kegyelmes ur, 
bár volna olyan lovacskám, hogy szél süví­
tene a fiileim mellett, ha futni kezd 
oh ! Szétdarabollak, te átkozott! ... — or­
dítja elkeseredetten és rávág az ostorral 
üti, veri a lovát ... ’

E, Trenew.

Arról van szó, hogy Amerikában 
kevesebb léit a pénz, tehát kevesebb 
lolt a munka. Lehet ezt. gazdasági vál­
ságnak, pénzügyi rázkódtatásnak, krach- 
nak, derut-nak és a jó Isten tudja 
mi mindennek nevezni, ámde akárminek 
is elnevezzük, a nóta vége mégis csak 
az, hogy Amerikában se minden szin- 
ültig tejfel.

Kitűnő és nagytudásu közgazdá­
szok elmagyarázzák hosszasan, szára­
zon és tudakozón, hogy a gazdasági 
fejlődés természetes evolúciója együtt 
jár e múló tünetekkel, melyek szinte 
fényes és csalhatatlan bizonyítékai a 
haladásnak és kimutatják, hogy nagy­
szabású gazdasági élet el sem képzel­
hető ilyen mozgalmak nélkül.

Mi azonban egyszerűen azt állítjuk, 
hogy a nagy amerikai válság nem mutat, 
egyebet, mint azt, hogy ami Ameri­
kában történt, az nem fejlődés, hanem 
machináció.

Figyelmeztető szót. kell intézni a 
kivándorlókhoz. Meg kell mondani, meg 
kell magyarázni a népnek, hogy ne 
menjenek ki Amerikába, mert ott nincs 
kereset, amit élénken bizonyít az a 
körülmény, hogy honfitársaink közül 
igen tekintélyes számban térnek vissza 
szülőhazájukba. De jóval nagyobb azok 
száma, kik szabadulni szeretnének az 
uj világrésztől, de nincs módjukban. 
Nem kell odaát a sok munkás; nincs 
kereset; de vau nyomor és szenvedés.

Politikusok, nemzetgazdászok, ál­
lamférfiak verejtékes homlokkal keres­
ték, kutatták azt a csodaszert, amellyel 
az amerikai kivándorlást csökkenteni 
lehetne. Hiába való volt minden fára­
dozásuk. Akármit tettek, akármit pró­
báltak, a nép ezrével tódult Amerika 
felé és itthagyva hazát, családot, min­
dent, mentek ki az újvilágba pénzt, 
vagyont szerezni. Nem tagadjuk, egy- 
részük szerzett is; de ennek ma már 
vége.

Amit a mi minisztereink, politiku­
saink, nemzetgazdászaink hiába keres­
tek, t. i. azt a csodaszert, amely a 
kivándorlást csökkenteni tudná, azt fel­
találták Amerikában, a találmányok 
hazájában. Feltalálták. Megvan.

A csodaszer a pénzhiány, a kereset­
hiány, a munkanélküliség. Egy csomó 
na&y gyárat becsuktak és százezrével 
eresztik el a munkásokat.

Tessék a vármegyék összes közsé­
geiben dobszóval hirdetni, hogy Ame- 
ílkában nincs munka, hogy a gyárak 
részben leszállítják, részben egészen 
beszüntetik üzemüket.

Világosítsák fel a népet, hogy 
milyen veszedelmek várják odaát őket, 
ha meggondolatlanul kivándorolnak.



Zombor, 1912. január 30. BÁCSKA o
Tartsuk itthon a munkaerőt és 

igyekeztük ellátni munkával. Egyedül 
a komoly, kitartó, öntudatos munka 
képes e megannyi rákfenével fertőzött 
országot talpra állítani.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zenemnkereskeűésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ január 

28-iki számának képei közt általános és nagy 
érdekességre számíthatnak azok a pompás 
kivitelű képcsoportok és sorozatok, melyek 
az angol király keletindiai tigrisvadászatait, 
az uj francia minisztériumot, Hebbel Judit- 
jának Nemzeti Színházi előadását, a mostani 
téli divatot, Bariba Ernő képeinek kiállítását, 
Pékár Gyula uj Uránia-darabjának érdekesebb 
képeit, az uj horvát bánt stb. mutatják be. 
Szemere György regénye, Jakab Ödön verse, 
Bán Ferenc novellája, Könyves Tóth Kálmán 
régi útleírása, Alexander Bornál színházi 
cikke, Farkas Zoltán műkritikája, stb. bőséges 
olvasmányt adnak az irodalom iránt érdek­
lődőknek. Egyéb közlemények : kép a Duna 
jégzajlásáról, a legutóbbi amerikai nagy 
tűzvészről, cikk Janku Ábrahámról, (képpel) 
s a rendes heti rovatok: Irodalom és mű­
vészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 kor., 
a „\ ilágkróniká“-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem- 
idea 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
■.Keyes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

A ferencvárosi fiuk londoni 
diadala még jobban érdekli a gyermek­
világot, mint a felnőtteket s ezer meg ezer 
kis fiú álmodott a múlt hetekben labdarugó 
diadalról. Általános érdeklődéssel fogják 
fogadni Sebök Zsigmond és Benedek Elek 
kitűnő képes gyermeklapjának, a „Jó Paj­
tásának legújabb! számában azt a beszá­
molást, melyet a ferencvárosi labdarugók 
hőse, Schlosser Imre irt külföldi diadalmas 
kőrútjukról. — A „Jó Pajtás“ ugyané szá­
mába Ábrányi Emil és Feleki Sándor irt 
verset, Abonyi Árpád elbeszélést, Sebők 
Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör uta­
zását Budapest körül, Pózder Gyula ügyes 
rajzot rajzolt, Avar Gyula mesét mond. 
Zsiga bácsi mókája, Rákosi Viktor regénye, 
a Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, 
szerkesztői üzenetek teszik teljessé e szám 
gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás“ előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala, Fanklin- 
fársulat, Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

Kultúra. Megjelent a Kultúra 2. 
száma a következő tartalommal: Halmi Bódog: 
A zsidó gyerek. Lőrinezy György: A ragyás 
béka. Pajzs Elemér: Az inaska. Dr. Marczinkó 
Ferenc: A szánalmas Napoleon. Kiss Meny­
hért : Dal. Orbán Eliz: Lisszaboni élmények 
1880-ból. Orbók Atilla: Ilyen az élet. Ká­
posztás István : A harmadik nemzetközi aejo- 
nautikai kiállítás. Szalay Mihály: Kelet fia. 
Igric: Parnasszus mozgó. Balassa Imre:

Lőrinezy György: Úti társaim. Bemetey Dezső : 
Kelet könyvtár. H. E.: Torna István: A 
hegyaljai diákok. Bokor Malvin: Két világ. 
Szemző Pál: Heltai Jenő: Az utolsó bohém. 
K. E.: Neukunst Wien 1912. Beödi Balog 
G.: Feszty Árpád kiállítása a Nemzeti Sza­
lonban. Szőts András: Nem lehessen tudni. 
K.: A varsányi csata. Biiky György: A var­
sányi csata. — A Farkas Pál esethez. B. B. 
G.: Csitri. H. S.: Paolo és Francesca. Keszler 
István : Diadalmas Amerika. — Képek: Basyl 
Mayassus : Hajó a Níluson. Arnold Schönberg: 
Önarckép (Menőben.) Paris Gütersloh : Arckép. 
Schwalm Richárd : Rajz.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

A magyar királyi államvasutak
MEIETREEfDJE.
Érvényes 1911. évi október hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 740(gyors), 7'45, 

12"50, délután 245 (gyors), 3'20 (gyors), 
8 00, 10' 10 órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5'10, 7'24 
(gyors), 11'36, délután 4' 18, este 8'59 és 
11'58 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5'00, 10'25, 
délután 1'42, G' 14 (gyors), 6'57 és éjjel 
12 43 órakor.

Zomborból Gombosra reggel 715, 12'20, dél­
után 3'34, 7 31 (gyors), éjjel 2'11 órakor.

Gombosról Zomborba reggel 6.32 (gyors), 
10 27, délután 3'20, 7'40, éjjel 1210 órakor.

Zomborból Óbecsére 3'10 reggel, 7'51 reggel 
és 4'35 délután.

Óbecséről Zomborba 3'44 reggel 9T0 reggel 
és 2'33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2'30 és 6'51 
órakor és délután 3'46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2"17 és 7'51 
órakor és délután 1'55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 4T0, 6'45 órakor, 
délután ,1.2'30 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7'50 órakoi, 
délután 115 és 4'50 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6"54 és délután 
5'25 órakor.

Titeirői Újvidékre reggel 3"32 és délután 1'50 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel 7' 10, 
délután 3'20 és 7"47 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 3'00, 
8"18 és délután 2'35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 37, délután 
1'38 és 7'10 órakor

Óbecséről Szabadkára reggel 4'10, 8"50 és 
délután 1'10 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 5'05, 10"36, dél­
után 2'20 és 7'25 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5'17, 10'24, dél­
után 4'32 és 7'32 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'45 és 
délután 3"45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'32, 9*15 és 
délután 4'53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'46, délután 
12'27 és 5'35 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3'42, déli 12 
és este 9'00 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6'20, délután 
3'30 és 8"30 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2'25, 9'40 és 
délután 6'45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'2U 10'30, 
(gyors), délután 1'44, 5'35, 6'48 (gyors) és 
éjjel 1'02 órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4'23, 7'55 
(gyors), 10-40, délután 4'29 (gyors), 11'33.

Szabadkáról Szegedre reggel 615 és 9'44 óra­
kor, délután 1-50, 6'53, 8'35, 11'05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 305, 815 és 
1130, délután 312, 4'40, 6'34,10'20 órakor.

Szabadkáról Cservenka—Gombosra 4'42 reg­
gel, 215, 717 délután.

Gombos—Cservenkáról Szabadkára 3'05, 
11'03 reggel, 4'08 délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, 1'34 délután.
Zentárói Szegedre 6'30 reggel, 3'30 délután.
Gombos-— Bácsordas—Palánka 5'41, 8'00

reggel, 8'24 délután.
Ujpalánka—Bácsordas—Gombos 4'40 reggel, 

12"34, 516 délután.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.
Hercegszántó községben lévő háza­

mat, cséplőgépemet és lakatosszerszá­
momat szabadkézből eladom.

Hercegszántón, 1912. január 27.
Hosszú Ferenc,

2—1 ' lakatos mester.

Eladó házak.
Belvárosban, a Széchétiyi- 
köruton levő 12. számú ház 
beltelekkel együtt kedvező 

feltételek 
mellett

Úgy a Bercsényi-uton lévő 41. 
szám alatti ház, mely 2 szoba, 
konyha és a hozzátartozó 
mellékhelyiségekből áll, a 400 
□-öles kerttel együtt is

2 szabad kézből eladó.
Tudósítást a tulajdonos:

HEBCZOG VINCE,
Bercsényi-ut 41. sz. a. házában ad. 3—2

Eladó ház.
Helyben, Árok-utca 15. 

szánni ujonan éjiült és még 
9 évig adómentes ház eladó. 
— Bővebb értesítés nyerhető 
ugyanott. *_12

szabad kézből eladó 
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Magyar királyi államvasutak üzletvezetősége.

§ a értelmében

A magyar királyi allamvasutak szegedi 
üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást 
hirdet Biikkszállás forgalmi kitérőn építendő 
IV. oszt. felvételi épület, 1 drb altiszti lak- 
épiilet. 3 drb egyszerű őrház, 1 drb IV. oszt. 
szabadban álló árnyékszék, 2 drb egyrekeszes 
gazdasági udvar, 2 drb állomási sütőkemence, 
-> drb őrházi melléképület, 3 drb őrházi sütő­
kemence, 4 drb őrházi szemétverem, 1 drb 
állomási szemétverem, 1 drb állomási szi­
vattyús kút és 3 drb őrházi vedres kút elő­
állításával járó összes munkákra.

A munka végzésére vonatkozó költség- 
számítás, pályázati feltételek, ajánlati minta 
és szerződéstervezet, valamint az építési ter­
vek a szegedi üzletvezetőség építési és pálya- 
fentartási osztályában (II. emelet, 3. ajtó) és 
a szeged gombosi osztálymérnökségnél (Sza­
badka) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Az építkezési tervek el nem árusittatnak, mig 
a. leírási művelet példányonként a pályázni 
szándékozóknak 3 korona befizetése ellené­
ben szolgáltatik ki.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
február hó 20. déli 12 óráig nyúj­
tandók be az üzletvezetöség I. osztályánál 
(általános osztály) „Ajánlat a Biikkszállás 
forg. kit. magasépítői, munkálatairól“ fel­
irattal ellátott lepecsételt borítékban. Az 
ajánlat benyújtását megelőző nap, vagyis 
folyó évi február hó 19. déli 12 óráig mint 
óvadék 3000 korona készpénzben vagy letétre 
alkalmas értékpapírokban a szegedi üzlet- 
vezetőség gyűjtő pénztárában befizetendő. A 
posta utján benyújtott ajánlatok ajánlott 
levélben térti vevénnyel adandók fel. Betét­
jegy az ajánlathoz nem csatolandó. Az aján­
latok I koronás, az ajánlat mellékletei pedig 
ivenként 30 filléres bélyeggel látandó cl.

Az üzletvezetöség fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon 
választhasson.

Szeged, 1912. január hó 17-én.

Az üzletvezetőség.
8(i9/végreh. 1911. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 192. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zomlnui kir törvényszék 1911. 
évi 121)75. váltó számu végzése következtében 
dr. hallos,sevits János zom bori ügyvéd által 
képviselt Gazdasági takarékpénztár részvény- 
társaság javára 285 korona s járulékai erejéig 
1911. évi december hó 18 án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 900 
koronára becsült, következő ingóságok, ii. ni.: 
bútorok nyilvános árverésen eladalnak’.

Mely árverésnek az apatini kir. járás 
bíróság 1911. évi V 457/2. sz végzése folytán 
*St> korona tőkekövetelés, önnek 1911. évi 
okU bér hó 2 ik napjától járó ti% kamatai, 
10 koro,»‘ ü,) fillér óvási, y,% váitódij és 
eddig összesen 55 kor. 20 Iliié, ben luróilag 
már megállapított költségek erejéig alpe 
resek lakásán Apaiinban leendő megtartására 
JiHJ-i/c évi február hó 19-ik napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly me»- 
jegyzessel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. o. 107, és 
lOcS. §-;ű értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kai mások is le és lelülfoglaltutlák és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés I 
az 1881. évi LX. t. e.. 120 
ezek javára is elrendeltetik.

A put i n, 1912. évi január hó 23 án.

Mesterim/,,v Imre
kir. bir. végrehajtó.

^v£eg\hi.5.-vó.

A Kovili Első Takarékpénztár részvénytársaság
1912. évi február hó 17-én, szombaton, délelőtt 9 órakor

a felsőkaboli községi uj iskolában tartja

XV. évi rendes
évi

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy:

'8az"atóság és felügyelő-bizottság jelentése a takarékpénztár 1911. 
működéséről és javaslata a tiszta nyeremény felosztásáról.

A felügyelő-bizottság jelentése és javaslata, hogy az igazgatóságnak 
az 1911. évi számadásokra a felmentvény megadassák.

3. Igazgatósági tagok megválasztása.
4. Felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Az igazgatóság előterjesztése a 37., 43. és 48. §§. módosításáról.

, 1 ^z alaPszabályok 24. § a értelmében előterjesztett indítványokra ha- 
tarozatbozatal. 1

7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.

Az igazgatóság.
hatalmazó!* möí M afaPszabáIy°kl>Ól. 27. §. : „A közgyűlésen akár személyesen, akár meg- 
namr, , l-öy ' CSr!! aZ°ü resZvényeselmek van sz=>vazati joguk, akik részvényeiket 8 
akS 3 hil /ílr.'-“83 letétemónyezték.“ 28. §.: „Azon részvényeseknek,

1,1 ‘ r ,v|debb idő óta bírjak részvényeiket, a közgyűlésen nincs szavazatuk.“

Vagyon. Mérleg-számla. Teher.

Készpénzben . . 
Váltókban
Kötelezvényekben . 
Adósok folyószámlán 
Értékpapírokban 
Intézeti ház . .

14812 02 
470695; 
145130; 
153629 19 

1800- 
7238 46

[793304 67
I

Bészvénytőke..........................
Tartalékalap...............................
Külön tartalékalap . 1468.— 
Elveszett követelések 

leírása..................... 558.—
Takarékbetétek . . 625715.11 
Hetibetétek . . . 2479.64
Fel nem vett. nyeremény 
Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság javaslata az 1911. 
évi nyeremény felosztására :

Tartalékalapnak . . 1144._
Külön tartalékalapnak 140.52 
Tiszteletűi jak az igaz­

gatóságnak és tiszt­
viselőknek . . . 1155.40

Elosztandó nyeremény 
1000 részv. á 9 K 9000.

100000
52600

910

62819475 
160 —

11439; 92

793304 07

Kiadás. Veszteség- és nyereség-számla.
I

Bevétel.

Betéti kamatok..........................
Visszleszámitolt váltók kamatja
Adó és illetékek.....................
Betéti kamatadó . . . . , 
Igazgatóság tisztelet- és napidijai
Fizetések...............................
Költségek
Perköltségek.....................

_l_jszUl nyeremény 1911. évben

25171 41 
391 73 

2113,98 
2515 75 
2766,60 
7360—! 
268749, 
465 50 

11439 92'

Váltókamat . . . 
Kötelezvény kamat 
Különféle jövedelmek

390585t 
11210 51 
4643 3í

könyvelő.

54912 38

Felsőkabol, 1911. évi december hó 31-én.

s. k„

54912 31

Spirta Demeter s. k.
igazgató.

Katyanszki Zsiván s. k„
pénztárnok.

A fő- és mellékkönyvekkel összeegyeztetett és mindenben megegyezőnek találtatott. 
Felsőkabol, 1912. évi január hó 15-én.

^ FELÜGTELŐ-BIZOTTSÁG T^O-T^I ;
Novoszelacz Kozztz k. Keala Pe|ar „. t. lel|,8 s„m , fc



Zombor, 1912 január 30.

ü'
MUHLE ÁRPÁD

kertészeti és mogtenyésztési
II a-i telepe

TEMESVÁR.

ti

Díszkivitelű főárjegyzék 
kívánatra ingyen és bérmentve.

291/1912. szám.

pályázati hirdetmény.
Torzsa községében üresedésben 

levő I. segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazását havi elő- 
leges részletekben fizetendő évi 1500 
korona készpénzfizetés képezi, melyből 
500 korona ez idő szerint még törvény- 
hatósági jóváhagyást igényel.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám folyó évi feb­
ruár Kő 15-éig annál is inkább 
adják be, mert a később érkezők figye­
lembe vétetni nem fognak.

Kula, 1912. január 26.
Gutwein Fülöp

2—1 tb. főszolgabíró.

B A G S K A

45 szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság 1909. 
évi Sp 11 559. száma végzése következtében 
dr. Lallosevits János zoinbori ügyvéd által 
képviselt fiikár P Milniin zom bon lakos ja­
vára 373 korona s járulékai erejéig 191J. évi 
augusztus hó II én hmanulositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 870 koronára 
becsült következő ingóságok n m : bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zoinbori kir. járás 
bíróság 1911. évi V. 1297/11. sz végzése folytán 
373 korona tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
december hó 18. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 62 kor. 60 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Zom ■ 
borban fiezdáni ut leendő eszközlésére 1912. 
évi február hó 13-ik napjának délelőtti 
9 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e. 107. és 108. § a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükségeseién becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912 évi január hó 20 án.
Slyiiim Mór,

kir. hir. végrehajtó.

A legmodernebbül bútorozott 
utcai szoba — külön bejá­
rattal — azonnal kiadó Árok­
ra utca 10. szám alatt. =

9

A 20-ik század legtökéletesebb varrógépe
AZ EREDETI ::

„41“ és „52“ varrógép,
amely v kemény, kovácsolt acélszerkezetű, könnyű 
:: :: és teljesen zajtalan járású. :: ::

Az összes Pfaff-állvány 
golyós csapágyakkal ellátva.

Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, 
hogy eladásukhoz nem kell egész ügynöksereget mozgósítani, mint 
más varrógépek eladásához.

A t. vevőközönséget kérem, szíveskedjenek raktáromat szemé­
lyesen felkeresni és a gépek kiállításáról, valamint minőségéről meg­
győződni, mert ügynököket nem alkalmazok. 2o _14.

EGYEDÜLI RAKTÁR=mi JSS itu GALAMB-UTCA 10. SZ.
Mindenféle varrógépjavitás szavatosság mellett eszközöltetik.

Irodistanö
felvétetik, aki a kereskedelmi tan- 
folyamot elvégezte és a német 
nyelvet szóban és Írásban bírja a

Gazdák Biztosító Szövetkezeténél
Zom borban, Gazdasági Egyesület, 
írásbeli ajánlatok küldendők. Előny­
ben részesül aki stenografálni és 

gépírást tud. 2—1

aer Heményfa

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. S

hulladék
igen jutányos ár mel­
lett kapható Povlschil 
József fűrészdéjében
Eszék. (i—ti

EETESITES.
Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség becses tudo­

mására hozni, hogy egy a Salvator- sör módjára gyártott

Oreher-félB Szent János ™ ig
vasárnaptól (jan. 28.) kezdve nálam palackokban kapható.

Ezen 20 fokos sötét, édcses izű és kitűnő zamatu magyar sörkülön­
legesség, melyből csak egy bizonyos mennyiség főzetett, nálam, valamint 
a Dreher sörraktárban csak addig kapható, mig a készlet el nem fogy 
(4 — 5 hét).

Midőn ezen közkedveltségnek örvendő idénysört mindenkinek szives 
figyelmébe ajánlom, vagyok

kiváló tisztelettel

2—1 fűszer- és csemegekereskedő Zomborban.

4-: .VÍG‘ ‘ajjll
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Mz:anivő.
A BÁCSMEGYEI AGRÁRTAKABÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

a folyó évi február hó 7-én délután 5 órakor
az intézet helyiségében megtartandó

VII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:

1. 1011. évről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
-■ A zárszámadások előterjesztése.
3. A nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. Az alapszabályok 21. §-a értelmében választás az igazgatóságba, 
ü. A fel ügyelő bizottság megválasztása az 1912-ik évre.
7. Alaptőke emelés és az alapszabályok 7. §-ának módosítása.
A mérleg, a nyereség- és veszteség«»,,*,, az igazgatóság és felltgyelébizottság jelentése 8 nappal a 

tezgyulés előtt az intézet helyiségeiben megtekinthető és nyomatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére
i UoZ DOCSätVtl.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazott által részt venni óhajtanait 
szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 11. §-a értelmében Somborban az intézet pénztáránál, vagy Buda- 
pesten a Magyar Agrár es Járadékbank részvénytársaság pénztáránál a közgyűlés előtt 3 nappal letétbe helyezni.

etett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyűi szolgálnak.

Mérleg 1911. december 31-én.

Vagyon:
Készpénz ...............................
Váltók: bankváltók .......................... 2349329.65

jelzálogilag biztosított váltók 3105059 —
Jelzálogkölcsönök .........................................
Értékpapírok és függő kamataik 1911. december 31-ig 
Adósok ..............................................
Jelzálogkölcsönök hátralékos törlesztő részletei" ! 
Kiőre íizetell kamatok . .

76490 84

545438865
5942717 92 
838601,83 

2342652 85 
27260.36 
8013862

14762251 '07

T eher:
Részvénytőke...............................
Tartalékalap ...............................
Fel nem vett osztalék
Betétek....................................
Visszleszárnitolt váltók
Engedményezett jelzálogkölcsönök..........................
Jelzálogkölcsönökből azok árfolyam különbözőiére

visszatartott összegek....................
Hitelezők.....................
Előre felvett kamatok . .
Egyenleg mint tiszta nyereség ‘ ‘

1000000 
193440 

583 
530083F 73 
186165145 
4911163 38I

2911052 
111770312 
203145 35 
144622 82

14762251 07

Zombor, 1912. évi január hó 22-én.

ti r-r v, tsr:;;
Tárczay Dezső s. k. Városy Károly s. k.

Megvizsgáltuk és rendbenlevőnek találtuk.

Zombor, 1912. évi január hó 22-én.

A i e 1 ü g- y g 1 ő , I.

Nikolits Izidor s k Dr. Balthazar Béla s k.

Nyomulna mu,.,.,,,,,,,,, NándoT éa l-’ii, wg, kö^yomdájában I,„, I, ,„.

21 o t t s á g :

Fettick György s. k. Bállá Hugó s. k.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


